

# 公开出售活动牌照架 遭遇监管“真空”

新闻热线 2952110·2618110 热线调查

本报讯 活动牌照架是安装在汽车牌照架内部,设有微型锁扣的一种装置,使用专用的钥匙可在极短的时间内拆下所使用的牌照。记者调查发现,虽然交警部门曾对安装活动牌照架的行为进行过严厉打击,但问题的根本在市场,而市场上公开出售活动牌照架却处于无人监管境地。

## 暗访:活动牌照架公然出售

前天,记者在归德路与文化路交叉口附近的一家汽车装饰店看到,货架上摆有两副活动牌照架。店员向记者介绍,以前的活动牌照架50元左右就能买一副,但容易被交警发现。现在已经出现了更新换代的超薄产品,100元一副,隐蔽性很强,交警也难以分辨。

在文化路另一家汽车装饰店的货架上,不但摆放着超薄的活动牌照架,一些老式活动牌照架也能看到。“新式超薄的牌照架,只要转动钥匙,不到一分钟就能更换一副牌照,特别方便。”店员说。

记者发现,在团结路、哈森路的多家汽车装饰店都有活动牌照架在公开出售。

## 车主:主要为了逃避处罚

车主徐先生给记者算了一笔账:装一副活动牌照架不到100元,



而驾车闯一次红灯,只要被“电子眼”拍到,至少罚款200元。“只要能够逃避一次处罚,安装活动牌照架的成本就收回来了。”

李先生是一位有十几年驾龄的司机,他在自己的车上也安装了一副活动牌照架。他说:“以前被交警查过一次,被强制拆除后,我又装了一副,为的就是图个‘方便’。”

记者采访得知,一些车主安装活动牌照架不但是为了省钱,也是为了便于逃脱责任。由于安装活动牌照架大都悬挂假牌照,发生事故逃逸后,马上更换牌照,给公安部门破案造成很大困难。

## 交警:平均一天查获10副

市交警一大队二中队中队长李齐军在3天内就查获了29副活动牌照架(如图)。李齐军表示,安装活动牌照架的车辆很多,而一些新式超薄的活动牌照架确实很隐蔽,不到跟前根本发现不了。

“安装活动牌照架危害很大,交警部门是严厉打击这种行为的。一旦发现,不但要强制拆除,还要处以200元罚款及扣驾照6分,但还是有不少人铤而走险。”李齐军说,虽然交警部门打击这种行为的力度很大,但他们只有在路上查处非法装

置的权力,对于在市场上出售活动牌照架的行为,他们也无能为力。

## 工商:尚无文件规定可以查处

记者联系到市工商局,几个科室都不清楚此事该归哪个部门管,工商人员建议记者直接与12315消费者投诉举报热线联系。记者在拨打12315后,接线人员称,目前还没有接到要求查处活动牌照架的文件。所以,只要不是商品的质量存在问题,工商人员暂时就不会对其进行查处。

## 呼吁:要从源头解决问题

本报法律顾问、河南保航律师事务所律师王建律师就此事表示,根据《公安部机动车登记工作规范》相关规定,除临时行驶车牌照和试验车牌照外,其他机动车牌照使用统一的固封装置,安装不规范的牌照架就是违法行为。

王建呼吁广大车主,首先,不要再安装不规范的牌照架,不要存在侥幸心理,已经安装的要尽快到车管所更换,以避免受到处罚。其次,希望相关部门互相沟通和协商,明确职责范围,对生产、销售活动牌照架的行为进行查处,从而从源头上解决问题。

文/晚报记者 张坤 鲁超 图/晚报记者 张辉

## 扶贫工程不合格 民工要钱有点难

### 热线显示

1月7日,梁园区的王先生来电:眼看要过年了,我们20多个人在民权修路的工钱一直拿不到手。

本报讯 今年10月份,梁园区的王先生带领20多名农民工到民权县老颜集乡修建扶贫路。路已修好,但他们却迟迟拿不到4万元的工程款。

“接到工程后,我先对水泥进行了检验,发现这批水泥的安定性达不到有关标准。我将这个情况告诉了工程负责人李国华,但他说水泥质量没问题,让我继续修。”王先生说,工程完工后,出现了质量问题。

1月7日,记者来到老颜集乡张庄村采访。村民告诉记者,工程队之所以拿不到钱,是因为部分路段的质量不达标。记者发现,确实有约200米长的水泥路面出现了起沙、裂缝等现象。

“路面不合格,村民不愿意,这个字我没法签。”张庄村村支书张昌明说,路面翻修合格后他才能签字付款。

1月8日,民权县扶贫办主任蒋海涛接受记者采访时说,因部分路段的质量出现了问题,验收不合格,无法报账,因此财政部门不会支付这部分钱。等开春后再进行翻修,一旦验收合格,工程款会全额支付。

该工程负责人李国华则说,工头王先生曾对水泥质量提出过质疑,但民权县交通部门经检验,水泥质量完全合格。现在出现这种情况,他也说不清楚究竟是什么原因。工程队拿不到钱他也没办法,只能等到春天对该路段进行翻修后再说。

晚报记者 徐莹



# 水杯能治“百病”? 忽悠人!

### 热线显示

昨天上午,市民何先生来电:我们这儿有人卖水杯,说用他的水杯能治好多种病。到底是真是假?

本报讯 一个水杯就能治“百病”?不仅读者怀疑,记者也不咋相信。

昨天上午,记者赶到团结路与桂林路交叉口附近,一中年男子正手拿话筒宣传“弱碱纳米能量水杯”。“中老年朋友看过来啊,用弱碱纳米能量水杯不但能降血压、降血脂,还能治疗胃酸、

胃胀和消化不良等疾病……”男子卖力地喊着,不少人在围观。

“我嗓子疼,用这个水杯喝水能治好吗?”记者问。该男子称,用这种水杯喝水不但能治嗓子疼,还能解烟毒、酒毒,原理是水杯里有一个纳米芯片,可以把酸性水变为碱性水,多喝碱性水可以把人的酸性体质改为碱性体质,从而达到治病的目的。

为了让记者相信,男子先往一个玻璃杯里倒了些纯净水,然后再滴入试剂,玻璃杯里的水变成了黄色。随后,男子把水倒入弱碱纳米能量水杯里摇晃几下(如左图),倒出来后再滴入试

剂,水又变成了淡蓝色。“黄色代表酸性,蓝色代表碱性,我的水杯可以由酸性水变为碱性水,人喝了碱性水才健康。”男子说,水杯售价100元,另外还送一套可以治疗颈椎病的磁疗内衣。

市中心医院医生王德伟告诉记者,水杯能治病根本不可能,“纳米水杯”也不可能改变水质的酸性与碱性,以改变人的酸碱体质来治病的理论也是不对的。王德伟同时提醒广大中老年朋友,千万不要相信这种说法,以免上当受骗。

文/晚报记者 张坤 图/晚报首席记者 魏文慧

## 政风行风热线

### 关注食品安全

值班时间:1月13日上午9时至11时

值班人员:市纠风办、工商局、卫生局、质监局、食品药品监督管理局等单位负责人

点题:食品安全问题越来越成为百姓关注的焦点。你有没有对食品安全的担心?有没有发现不法商贩在制作、销售不合格食品?如果有,请您届时致电本报政风行风热线2952110、9699100或1258258。

www.sqrb.com.cn

# 商丘报业网广告招商热线:

# 0370-2628098